Mitosen
Formål: 
At studere mitosens forskellige stadier i mikroskop.
Teori: 
Rodspidsen på alle planter vokser for at kunne trænge gennem jorden. Der vil derfor være en stor mitose aktivitet i en vækstzone i rodspidsen af f.eks løg. 
Materialer:
Mikroskop 
Færdig-præparat af celler fra rodspids af løg (Allium) 
Metode:
Anbring præparatet under mikroskopet og undersøg rodspidsen ved svag forstørrelse. Tegn rodspisen og marker det område hvor flest celledelinger ser ud til at ske. Skift til størst forstørrelse og stil skarpt på celler under deling. Tegn indholdet i cellen. Led derefter i præparatet efter celler som befinder sig i en anden fase af mitosen. Tegn igen. 
Resultater:
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Sammenlign disse billeder med de tegninger du har lavet under mikroskoperingen. Prøv om muligt at anbringe dine iagttagelser/tegninger i den rigtige rækkefølge i forhold til mitosens forskellige faser. 100% = 93.6 %er nået ved diffusionen.
Diskussion: 
Hvorfor er der få eller ingen celledelinger yderst i rodspisen og et stykke fra selve delingszonen?
Hvor mange kromosomer består løgceller af?
Hvorfor er cellerne ikke i samme fase af mitosen i præparatet?
